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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

本来大人が担うと想定される家事や家族のケアなどを日常的に行っている子ども「ヤングケアラー」の状

況を把握し、保護者や子どもだけで困難を抱え込まずにすむよう、本市における支援のあり方を検討すると

ともに、第３期子ども・子育て支援事業計画策定の参考にする。 

 

２．調査の対象 

市内公立小学校５年生から６年生(２，５００人)、市内公立中学校１年生から３年生(３，３２５人)合計

５，８２５人(生徒数は令和５年５月１日現在の人数、調査期間中登校していない生徒は対象外) 

 

３．調査の方法 

 各小中学校を通じて、児童・生徒宛に調査依頼文、保護者宛に調査実施案内を配布。 

児童・生徒本人がタブレット端末等で回答。 

 

４．調査期間 

令和５年１１月６日（月）から令和５年１１月３０日（木）まで 

 

５．回収状況 

調査の対象者 対象者数 有効回収数 有効回収率 

小学校５年生 1,273人 699件 54.9％ 

   ６年生 1,227人 621件 50.6％ 

中学校１年生 1,133人 271件 23.9％ 

   ２年生 1,088人 270件 24.8％ 

   ３年生 1,104人 356件 32.2％ 

全 体 5,825人 2,217件 38.1％ 

 

６．調査結果を見る上での注意事項 

・本調査は、個人が特定できないよう無記名で実施。 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回答（１つ

だけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合がある。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・調査結果を取りまとめ、考察するにあたり、以下の資料を参照した（「【参考】国調査」と表記。）。 

令和２年度子ども・子育て支援推進調査研究事業(三菱UFJリサーチ＆コンサルティング株式会社) 

令和３年度子ども・子育て支援推進調査研究事業(株式会社日本総合研究所) 
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第２章 調査結果の詳細 

Ⅰ 小学生調査 

１．基本情報 

（１）学年 

小学校５年生から６年生の回答者数１，３２０人（小学校５年生６９９人、６年生６２１人。）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）性別 

問２ あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

男６２３人、女６５６人、答えたくない４１人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたの学年を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 
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（３）健康状態 

問３ あなたの健康状態を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

よい７４７人、まあよい２７３人、ふつう２４９人、あまりよくない３７人、よくない１４人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=1,320 

n=9,759 
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家族構成（小学生）

（４）家族構成 

問４ あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

問５ 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

「父親」１，２４２人、「母親」１，３０１人、「祖父」５６人、「祖母」９３人、「兄」３２７人、

「姉」３２５人、「弟」３４９人、「妹」３４７人、「その他」５８人。 

「その他」には、「おじ」４人、「おば」４人の回答のほか、犬や猫などペットの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（４）－２ 世帯構成 

二世代世帯１，１４３人、三世代世帯９４人、ひとり親世帯７４人、その他世帯９人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=9,759 

n=1,320 
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２．ヤングケアラーの認知度 

（１）ヤングケアラーの認知度 

問６ あなたは「ヤングケアラー」という言葉を、このアンケート調査をする前に聞いたこと

がありましたか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

小学校５年生：「聞いたことがあり、内容も知っていた」１９５人、「聞いたことはあるが、内容はしらな

かった」１７３人、「聞いたことはなかった」３３１人。 

小学校６年生：「聞いたことがあり、内容も知っていた」２２４人、「聞いたことはあるが、内容はしらな

かった」１４６人、「聞いたことはなかった」２５１人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=1,320 
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（２）ヤングケアラーを知った経緯 

問７ ヤングケアラーという言葉をどこで知りましたか。（あてはまるもの全てにチェッ

ク。） 

 問８ 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

「テレビ」４５６人、「雑誌、本」１３４人、「YouTube、SNS、インターネット」１９４人、「広報、 

チラシ、掲示物」１９９人、「学校」２１２人、「友人、知人から聞いた」５８人、「その他」３９人、 

無回答５人。 

「その他」には、「学習塾」９人、「保護者」５人、「きょうだい」１人、「自分が経験した」１人など

の回答がありました。 
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３．家族や家庭について 

（１）お世話をしている家族の有無 

問９ 家族のなかに、あなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

問10 あなたは誰のお世話をしていますか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問11 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 「家族のお世話をしている」１２０人、「していない」１，１４４人、無回答５６人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=1,320 

n=9,759 
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お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話の対象は「父親」１６人、「母親」２１人、「祖

父」１人、「祖母」５人、「兄」４人、「姉」５人、「弟」３８人、「妹」３１人、「その他」１７人、無

回答１６人。 

「その他」には、犬、猫、鳥など、ペットの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（２）お世話の内容 

問12 あなたが家族のお世話をしている内容を教えてください。（あてはまるもの全てに

チェック。） 

 問13 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話の内容は、「家事」４４人、「兄弟姉妹のお世話や

送り迎え」３７人、「入浴やトイレのお世話」２７人、「１人で外出できない家族の付き添い」１５人、

「感情面のサポート」１９人、「心配で目が離せない家族の見守り」１３人、「通訳」５人、「大人の代わ

りにお金の管理」２人、「薬の管理」７人、「その他」２３人、無回答１２人。 

「その他」には、「遊び相手になる」３人、「着替えの手伝い」２人、「弟、妹の世話」２人、「料理を

作る、風呂掃除をする」１人、「勉強を教える」１人など、「幼い兄弟のお世話」に当てはまると考えられ

るものに関する記載があったほか、「犬や猫などペット世話」５人などの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（３）お世話を始めた時期 

問14 あなたは家族のお世話をいつからしていますか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話を始めた時期は、「小学校入学前」２８人、「７歳

（小学校１年生）」１２人、「８歳（小学校２年生）」９人、「９歳（小学校３年生）」１５人、「１０歳

（小学校４年生）」２４人、「１１歳（小学校５年生）」２１人、「１２歳（小学校６年生）」５人、無回

答６人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（４）お世話をしている頻度 

問15 あなたが家族のお世話をしているのはどれくらいですか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話の頻度は、「ほぼ毎日」５２人、「週に３～５日」

２５人、「週に１～２日」２７人、「１か月に数日」９人、無回答７人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（５）お世話をしている時間 

問16 あなたは１日何時間くらい家族のお世話をしていますか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話をしている時間は、「１時間くらい」６７人、「２

時間くらい」１５人、「３時間くらい」１０人、「４時間くらい」４人、「４時間以上」１６人、無回答８

人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（６）お世話をしているために、やりたくてもできないこと 

問17 家族のお世話をしているために、あなたがやりたくてもできないことはありますか。

（あてはまるもの１つにチェック。） 

 問18 あなたができないことは、どのようなことですか。（あてはまるもの全てにチェッ

ク。） 

 問19 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、「お世話をしているために、やりたくてもできないことが

ある」３４人、「ない」８１人、無回答５人。 

「やりたくてもできないことがある」３４人のうち、やりたくてもできないことは、「学校に行きたくて

も行けない」２人、「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」１人、「宿題や勉強をする時間が取れな

い」７人、「眠る時間がたりない」、「友人と遊ぶことができない」８人、「自分だけの時間が取れない」

１３人、「その他」１人、無回答５人（「その他」に具体的な記載なし。）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細 

15 

（７）お世話をしていることの負担感 

問20 あなたは家族をお世話することに、大変さを感じていますか。（あてはまるもの全てに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、お世話をしていることについて、「体が疲れて大変」３３

人、「心が疲れて大変」１１人、「時間がなくて大変」１８人、「誰も助けてくれなくて大変」４人、「大

変ではない」６４人、無回答１２人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（８）お世話をしていることについての相談状況 

問21 あなたはお世話をしている家族のことや悩みなどを、誰かに相談したことがあります

か。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 問22 誰に相談しましたか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問23 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、「相談したことがある」３２人、「ない」８３人、無回答

５人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 

 

 

 

 

 

n=120 

n=631 
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相談したことがある３２人のうち、「家族（父母、兄弟姉妹、祖父母）」１４人、「親せきの人（おじ、

おば）」６人、「学校の先生（保健室の先生以外）」３人、「病院の先生や看護師」１人、「近所の人」 

４人、「友達」１４人、「ＳＮＳの知り合い」１人、「その他」２人、無回答９人。 

「その他」には、「担任の先生」１人、「インターネットの相談サイト」１人などの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（９）お世話について相談したことが無い理由 

問24 相談していない理由を教えてください。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問25 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

家族のお世話について相談したことのない８３人のうち、「誰に相談したらいいかわからない」７人、

「家族のことなので話しにくい」９人、「相談したことが家族に知られたくない」５人、「相談しても何も

変わらないと思う」１０人、「相談するほどの悩みではない」４４人、「その他」６人、無回答１０人。 

「その他」には、「相談をする必要がない」２人、「自分より大変な人はたくさんいる」１人などの回答

がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（10）学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援 

問26 学校の先生や周りの大人に助けてほしいこと、あったらいいなと思う支援はあります

か。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問27 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援は、「自分

の状況について話を聞いてほしい」２３人、「家族のお世話について相談にのってほしい」１０人、「家族

の病気や障害について、わかりやすく説明してほしい」、「自分が行っているお世話のすべてをかわってほ

しい」、「一部をかわってほしい」３人、「自由に使える時間がほしい」１２人、「進路や就職など将来の

相談にのってほしい」８人、「勉強など学習面のサポートがほしい」１０人、「家族がお金に困っているの

で支援してほしい」２人、「分からない」１５人、「特にない」５７人、「その他」３人、無回答１１人。 

「その他」には、「弟や妹のことについて相談したい」などの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和３年度） 
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（11）ヤングケアラーの自覚 

問28 あなたは自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（あてはまるもの１つ

にチェック。） 

お世話をしている家族がいる１２０人のうち、ヤングケアラーに「あてはまる」と回答したのは１６人、

「あてはまらない」３２人、「わからない」６８人、無回答４人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=120 
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４．その他（自由記述） 

問29 このアンケート調査のほかに、あなたが困っていること、相談したいことはあります

か。自由に記入してください。 

 ３２５件中、「特にない」またはそれに類する回答２５５件を除外。７０件中、重複を除く３３件を抜粋

して記載しています。回答者の表現を用いる形で記載していますが、一部表現を変更しています。 

（１）学校生活 

・悪口を言われる。クラスメイトから暴言を言われる。 

・いじめと感じることがある。 

・学校でクラスをまとめないといけない時、誰も言うことをきいてくれず、日々ストレスに感じる。 

・学校になじめない。 

・学校の先生との関係に悩んでいる。 

・学習など、皆のペースについていけない。 

・体調が悪いときに保健室に行きたいけど行きづらい。さぼりだと言われる。 

・差別されていると感じる。 

 

（２）友人関係 

・友人に仲間外れにされる。 

・無視されているように感じる。 

・友人関係、人間関係がうまくいかない。 

・自分に合わない人がたくさんいて困っている。意見がまとまらない。 

・友人についていろいろ相談したい。 

・友人関係のトラブル。 

 

（３）児童相談 

・親から暴力を振るわれる。暴言を言われる。 

・親にしつこい監視をされる。 

・自分の夢を反対される。 

・怒られるときに教科書を破られる。 

・両親の仲が悪くて喧嘩している。 

・テストの結果が悪くて物を投げられる。 

・虐待や家庭内暴力、友人の問題について。 

 

（４）家族関係 

・きょうだい関係に悩んでいる。 

・家族の状態について悩んでいる。 

・今後の生活が不安だが、親に心配をかけたくないので、静かに夜泣いている。 

・女の子扱いされたくないのに、髪形を自由に変えさせてくれない。 
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（５）要望、求める支援 

・障害を持つ人に対して嫌なことを言う人がいる。障害について学校のみんなにもっと知ってほしい。 

・「男だから」とか「女だから」という言葉を減らしたい。 

・学習支援施設が無い。 

 

（６）その他 

・お金のこと。 

・ストレスを発散する場所がない。 

・日々のプレッシャーに押しつぶされそう。 

・習い事をやめたい。自由に楽しんで取り組みたい。 

・話を聞いてほしい。 
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５．国が実施した調査結果との比較 

（１）ヤングケアラーの認知度 

・小学生の認知度について、国の調査項目には含まれていないが、半数以上の子どもが「ヤングケアラー」

という言葉を知っている。 

・ヤングケアラーを知った経緯について、テレビの割合が高いが、ＳＮＳ、啓発物、学校から知った割合も

高い。 

 

（２）誰のお世話をしているか、お世話の内容 

・お世話をしている家族が「いる」と答えた割合が国の調査より２．６％高く、年下のきょうだいのお世話

をする割合が高い。 

・高齢者へのお世話の割合が国に比べて低い。 

 

（３）お世話を始めた時期、頻度、時間 

・小学校入学前からお世話を始めた割合が国の調査より高い。 

・１０歳以降からお世話を始めた割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・お世話の頻度は「ほぼ毎日」と答えた割合が国より低い。 

・お世話をしている時間は「１時間未満」と答えた割合が国より高い。 

 

（４）お世話をしているためにやりたくてもできないこと、負担感 

・やりたくてもできないことは「特にない」の割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・お世話をしていることの負担感は「大変ではない」の割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・お世話をしていることの負担感は「体が疲れて大変」の割合が国の調査より高い。 

 

（５）お世話について相談したことが無い理由、必要な支援 

・相談したことが無い理由は「相談するほどの悩みではないと思う」と答えた子どもの割合が高く、国と同

じ傾向が見られる。 

・「誰に相談したらいいかわからない」、「家族のことなので話しにくい」の割合が国の調査より高い。 

・行政に相談する割合が、国、朝霞市ともに低い。 

・学校の先生や保健室の先生に相談する割合が国より低い。 

・学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援は「特にない」と答えた子どもの割合が高く、国と同じ傾

向が見られる。 

・「自分の状況について話を聞いてほしい」の割合が国の調査より高い。 

・必要な支援について「わからない」の割合が国の調査より高い。 
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Ⅱ 中学生調査 

１．基本情報 

（１）学年 

問１ あなたの学年を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

中学校１年生から３年生の回答者数８９７人（中学校１年生２７１人、２年生２７０人、３年生３５６

人。）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）性別 

問２ あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

男４００人、女４８２人、答えたくない１５人。 
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（３）健康状態 

問３ あなたの健康状態を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 よい４８０人、まあよい２０１人、ふつう１７２人、あまりよくない４１人、よくない３人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=897 

n=5,558 
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（４）家族構成 

問４ あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

問５ 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 「父親」８０８人、「母親」８７８人、「祖父」４７人、「祖母」７０人、「兄」１８９人、「姉」  

１９３人、「弟」２５４人、「妹」２２８人、「その他」４３人。 

「その他」には、「おじ・おば」４人、「曾祖父」１人、「曾祖母」３人、「いとこ」１人の回答のほか、

犬や猫などペットの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（４）－２ 世帯構成 

二世代世帯７４０人、三世代世帯７３人、ひとり親世帯７１人、その他世帯１３人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=897 

n=5,558 
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２．ヤングケアラーの認知度 

（１）ヤングケアラーの認知度 

問６ あなたは「ヤングケアラー」という言葉を、このアンケート調査をする前に聞いたこと

がありましたか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

中学校１年生：「聞いたことがあり、内容も知っていた」９９人、「聞いたことはあるが、内容は知らな

かった」５８人、「聞いたことはなかった」１１４人。 

中学校２年生：「聞いたことがあり、内容も知っていた」１１２人、「聞いたことはあるが、内容は知らな

かった」６３人、「聞いたことはなかった」９５人。 

中学校３年生：「聞いたことがあり、内容も知っていた」１８２人、「聞いたことはあるが、内容は知らな

かった」６５人、「聞いたことはなかった」１０９人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=897 

n=5,558 
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（２）ヤングケアラーを知った経緯 

問７ ヤングケアラーという言葉をどこで知りましたか。（あてはまるもの全てにチェッ

ク。） 

 問８ 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 「テレビ」３５２人、「雑誌、本」８７人、「YouTube、SNS、インターネット」１２９人、「広報、チラ

シ、掲示物」１６８人、「学校」２５１人、「友人、知人から聞いた」２５人、「その他」１１人、無回答

７人。 

「その他」には、「学習塾」２人、「保護者」２人、「新聞」１人、「いとこがヤングケアラー」１人な

どの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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３．家族や家庭について 

（１）お世話をしている家族の有無 

問９ 家族のなかに、あなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

問10 あなたは誰のお世話をしていますか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問11 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

「家族のお世話をしている」４０人、「していない」８１９人、無回答３８人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=897 

n=5,558 
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お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話の対象は、「父親」５人、「母親」１２人、「祖父」

２人、「祖母」６人、「兄」３人、「弟」１４人、「妹」８人、無回答４人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（２）お世話の内容 

問12 あなたが家族のお世話をしている内容を教えてください。（あてはまるもの全てに

チェック。） 

 問13 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話の内容は、「家事」１７人、「兄弟姉妹のお世話や送

り迎え」１０人、「入浴やトイレのお世話」８人、「１人で外出できない家族の付き添い」３人、「感情面

のサポート」１２人、「心配で目が離せない家族の見守り」８人、「通訳」４人、「大人の代わりにお金の

管理」１人、無回答１人。 
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（３）お世話を始めた時期 

問14 あなたは家族のお世話をいつからしていますか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話を始めた時期は、「小学校入学前」５人、「７歳

（小学校１年生）」１人、「８歳（小学校２年生）」１人、「９歳（小学校３年生）」３人、「１０歳（小

学校４年生）」６人、「１１歳（小学校５年生）」７人、「１２歳（小学校６年生）」９人、「１３歳（中

学校１年生）」６人、「１５歳（中学校３年生）」２人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（４）お世話をしている頻度 

問15 あなたが家族のお世話をしているのはどれくらいですか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話の頻度は、「ほぼ毎日」１６人、「週に３～５日」８

人、「週に１～２日」１２人、「１か月に数日」４人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（５）お世話をしている時間 

問16 あなたは１日何時間くらい家族のお世話をしていますか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話をしている時間は、「１時間くらい」２２人、「２時

間くらい」７人、「３時間くらい」５人、「４時間くらい」４人、「４時間以上」１人、無回答１人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（６）お世話をしているために、やりたくてもできないこと 

問17 家族のお世話をしているために、あなたがやりたくてもできないことはありますか。

（あてはまるもの１つにチェック。） 

 問18 あなたができないことは、どのようなことですか。（あてはまるもの全てにチェッ

ク。） 

 問19 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、「お世話をしているために、やりたくてもできないことがあ

る」１３人、「ない」２７人。 

「やりたくてもできないことがある」１３人のうち、やりたくてもできないことは、「どうしても学校を

遅刻・早退してしまう」１人、「宿題や勉強をする時間が取れない」、「眠る時間がたりない」２人、「友

人と遊ぶことができない」３人、「将来の進路が考えられない」１人、「自分だけの時間が取れない」１人、

「その他」２人、無回答２人（「その他」に具体的な記載なし。）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（７）お世話をしていることの負担感 

問20 あなたは家族をお世話することに、大変さを感じていますか。（あてはまるもの全てに

チェック。） 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、お世話をしていることについて、「体が疲れて大変」６人、

「心が疲れて大変」７人、「時間がなくて大変」５人、「誰も助けてくれなくて大変」２人、「大変ではな

い」２５人、無回答２人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（８）お世話をしていることについての相談状況 

問21 あなたはお世話をしている家族のことや悩みなどを、誰かに相談したことがあります

か。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 問22 誰に相談しましたか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問23 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、「相談したことがある」１５人、「ない」２５人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=40 

n=319 
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「相談したことがある」１５人のうち、「家族（父母、兄弟姉妹、祖父母）」１２人、「親せきの人（お

じ、おば）」、「学校の先生（保健室の先生以外）」、「学校の相談員」１人、「友達」６人、「SNS上の

知り合い」１人、無回答１人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細 

40 

 

 

（９）お世話について相談したことが無い理由 

問24 相談していない理由を教えてください。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問25 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

家族のお世話について相談したことのない２５人のうち、「誰に相談したらいいかわからない」、「家族

のことなので話しにくい」５人、「相談したことが家族に知られたくない」４人、「相談しても何も変わら

ないと思う」５人、「相談するほどの悩みではない」１４人、無回答２人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 
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（10）学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援 

問26 学校の先生や周りの大人に助けてほしいこと、あったらいいなと思う支援はあります

か。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 問27 「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援は、「自分の

状況について話を聞いてほしい」７人、「家族のお世話について相談にのってほしい」２人、「家族の病気

や障害について、わかりやすく説明してほしい」、「自分が行っているお世話の一部をかわってほしい」 

１人、「自由に使える時間がほしい」５人、「進路や就職など将来の相談にのってほしい」７人、「勉強な

ど学習面のサポートがほしい」８人、「家族がお金に困っているので支援してほしい」４人、「分からな

い」５人、「特にない」１４人、「その他」１人、無回答４人。 

「その他」には、「ケアされている側の支援を充実させてほしい」などの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細 

42 

 

（11）ヤングケアラーの自覚 

問28 あなたは自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（あてはまるもの１つ

にチェック。） 

お世話をしている家族がいる４０人のうち、ヤングケアラーに「あてはまる」と回答したのは５人、「あ

てはまらない」１１人、「わからない」２３人、無回答１人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】国調査（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=5,558 

n=40 
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４．その他（自由記述） 

問29 このアンケート調査のほかに、あなたが困っていること、相談したいことはあります

か。自由に記入してください。 

２０２件中、「特にない」またはそれに類する回答１７４件を除外。２８件中、重複を除く１３件を抜粋

して記載しています。回答者の表現を用いる形で記載していますが、一部表現を変更しています。 

（１）学校生活 

・学校の先生との関係に悩んでいる。 

・クラス委員などの役割に悩んでいる。 

・生徒の話を聞いてくれず、学校が物事を決めてしまう。 

・勉強が難しい。勉強についていけない。テストでいい点数が取れない。 

・勉強の仕方がわからない。 

 

（２）友人関係 

・友人との接し方がわからない。 

・友人関係について相談したい。 

・友人から悪口を言われる。 

 

（３）家族関係 

・家族との関係に悩んでいる。 

・家族関係、友人関係に悩み、夜泣くことが多い。 

 

（４）要望、求める支援 

・男女差別について。 

・ヤングケアラーは多いと思うので、ヤングケアラーの支援は大切だと思う。 

・自分は安全で健全な中学校生活を送れているので困っていることや相談したいことは特にない。 

ヤングケアラーで困っている人が減ることを願っています。 
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５．国が実施した調査結果との比較 

（１）ヤングケアラーの認知度 

・国が調査を実施した３年前の数値と比べて「ヤングケアラー」という言葉を知っている割合が高い。 

・ヤングケアラーを知った経緯について、テレビの割合が高いが、ＳＮＳ、啓発物や学校から知った割合も

高い。 

 

（２）誰のお世話をしているか、お世話の内容 

・お世話をしている家族が「いる」と答えた割合が国の調査より１．２％低い。 

・年下のきょうだいのお世話をする割合が国の調査より高い。 

・父母へのお世話の割合が国に比べて高い。 

 

（３）お世話を始めた時期、頻度、時間 

・小学校入学前からお世話を始めた割合が国の調査より高い。 

・１０歳以降からお世話を始めた割合が国より高い。 

・お世話の頻度は「週１～２日」の割合が国より高い。 

・お世話をしている時間について、３時間以上のお世話をしている子どもの割合は、国の調査よりも低い。 

 

（４）お世話をしているためにやりたくてもできないこと、負担感 

・やりたくてもできないことは「特にない」の割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・お世話をしていることの負担感は「大変ではない」の割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・お世話をしていることの負担感は「体が疲れて大変」の割合が国の調査より高い。 

 

（５）お世話について相談したことが無い理由、必要な支援 

・相談したことがない理由は「相談するほどの悩みではない」の割合が高く、国と同じ傾向が見られる。 

・「誰に相談したらいいかわからない」、「家族のことなので話しにくい」の割合が国の調査より高い。 

・学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援は「特にない」の割合が国の調査より低い。 

・学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援は「わからない」の割合が国の調査より高い。 

・「自分の状況について話を聞いてほしい」の割合が国の調査より高い。 
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第３章 調査結果取りまとめ、考察、今後の支援の方向性 

１．調査結果取りまとめ、分析 

（１）ヤングケアラーの認知度 

①ヤングケアラーの認知度 
 

（％） 

 

回
答
数
（
人
） 

聞
い
た
こ
と
が 

あ
り
、
内
容
も 

知
っ
て
い
た 

聞
い
た
こ
と
は 

あ
る
が
、
内
容
は 

知
ら
な
か
っ
た 

聞
い
た
こ
と
は 

な
か
っ
た 

小学生 1,320  31.7% 24.2% 44.1% 

中学生 897  43.8% 20.7% 35.5% 

 

②ヤングケアラーを知った経緯 
     

（％） 

  
回
答
数 

テ
レ
ビ 

雑
誌
・
本 

ユ
ー
チ
ュ
ー
ブ
・SNS

・ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

広
報
・
チ
ラ
シ
・
掲
示
物 

学
校 

友
人
・
知
人
か
ら
聞
い
た 

そ
の
他 

無
回
答 

小学生 738 61.8% 18.2% 26.3% 27.0% 28.7% 7.9% 5.3% 0.7% 

中学生 579 60.8% 15.0% 22.3% 29.0% 43.4% 4.3% 1.9% 1.2% 

 

【参考】国調査 「ヤングケアラー」の概念の認識 
 

（ヤングケアラーの概念の認識について中学校に確認した状況）  
 

言
葉
を
知
ら
な
い 

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が 

あ
る
が
、
具
体
的
に
は 

知
ら
な
い 

言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、 

学
校
と
し
て
は
特
別
な 

対
応
を
し
て
い
な
い 

言
葉
を
知
っ
て
お
り
、 

学
校
と
し
て
意
識
し
て 

対
応
し
て
い
る 

無
回
答  

小学校教員 0.4% 6.1% 51.0% 41.4% 0.8% 
 

中学校教員 25.7% 15.1% 37.9% 20.2% 1.1% 
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（２）ヤングケアラーの状況 

①お世話をしている家族の有無 （％） 

  

調
査
数
（
人
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

小学生 1,320  9.1% 86.7% 4.2% 

中学生 897  4.5% 91.3% 4.2% 

 

②お世話をしている家族の有無×家族構成 （％） 

  

回
答
数
（
人
） 

二
世
代
世
帯 

三
世
代
世
帯 

ひ
と
り
親
家
庭 

そ
の
他
世
帯 

小学生 
いる 120  89.2% 5.0% 4.2% 1.7% 

いない 1,144  85.9% 7.7% 5.9% 0.5% 

中学生 
いる 40  70.0% 25.0% 2.5% 2.5% 

いない 819  83.2% 7.3% 8.3% 1.2% 

 

③お世話をしている家族の有無×健康状態 
 

（％） 
 
 

回
答
数
（
人
） 

よ
い 

ま
あ
よ
い 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

小学生 
いる 120 45.8% 18.3% 30.0% 5.8% 0.0% 

いない 1,144 58.0% 20.2% 18.0% 2.6% 1.2% 

中学生 
いる 40 42.5% 27.5% 17.5% 12.5% 0.0% 

いない 739 54.1% 22.3% 19.0% 4.2% 0.4% 
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（３）ヤングケアラーの世帯構成 

①世帯構成×お世話をしている家族 
       

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

兄 姉 弟 妹 
そ
の
他 

無
回
答 

小
学
生 

二世代世帯 107 人 15.0% 18.7% 0.0% 2.8% 2.8% 2.8% 31.8% 27.1% 13.1% 13.1% 

三世代世帯 6 人 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 33.3% 0.0% 

ひとり親世帯 5 人 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 

その他世帯 2 人 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

中
学
生 

二世代世帯 28 人 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 46.4% 21.4% 0.0% 10.7% 

三世代世帯 10 人 10.0% 30.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 

ひとり親世帯 1 人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他世帯 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

②世帯構成×お世話を始めた時期 
        

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

小
学
校
入
学
前 

７
歳
（
小
学
校
１
年
生
） 

８
歳
（
小
学
校
２
年
生
） 

９
歳
（
小
学
校
３
年
生
） 

１
０
歳
（
小
学
校
４
年
生
） 

１
１
歳
（
小
学
校
５
年
生
） 

１
２
歳
（
小
学
校
６
年
生
） 

１
３
歳
（
中
学
校
１
年
生
） 

１
４
歳
（
中
学
校
２
年
生
） 

１
５
歳
（
中
学
校
３
年
生
） 

無
回
答 

小
学
生 

二世代世帯 107 人 23.4% 10.3% 6.5% 12.1% 20.6% 17.8% 4.7% － － － 4.7% 

三世代世帯 6 人 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% － － － 0.0% 

ひとり親世帯 5 人 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% － － － 20.0% 

その他世帯 2 人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% － － － 0.0% 

中
学
生 

二世代世帯 28 人 10.7% 3.6% 0.0% 10.7% 17.9% 21.4% 17.9% 14.3% 0.0% 3.6% 0.0% 

三世代世帯 10 人 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ひとり親世帯 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他世帯 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 
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③世帯構成×お世話をしている頻度 
 

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
３
～
５
日 

週
に
１
～
２
日 

１
か
月
に
数
日 

無
回
答 

小
学
生 

二世代世帯 107人 43.0% 21.5% 23.4% 6.5% 5.6% 

三世代世帯 6人 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 

ひとり親世帯 5人 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 

その他世帯 2人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中
学
生 

二世代世帯 28人 46.4% 10.7% 35.7% 7.1% 0.0% 

三世代世帯 10人 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 0.0% 

ひとり親世帯 1人 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

その他世帯 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

 

④世帯構成×お世話をしている時間 
  

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

１
時
間
く
ら
い 

２
時
間
く
ら
い 

３
時
間
く
ら
い 

４
時
間
く
ら
い 

４
時
間
以
上 

無
回
答 

小
学
生 

二世代世帯 107人 57.9% 10.3% 7.5% 2.8% 15.0% 6.5% 

三世代世帯 6人 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 

ひとり親世帯 5人 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 

その他世帯 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中
学
生 

二世代世帯 28人 57.1% 17.9% 3.6% 14.3% 3.6% 3.6% 

三世代世帯 10人 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ひとり親世帯 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他世帯 1人 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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⑤世帯構成×やりたくてもできないこと 
     

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い 

学
校
を
遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う 

宿
題
や
勉
強
を
す
る
時
間
が
と
れ
な
い 

眠
る
時
間
が
た
り
な
い 

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い 

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い 

将
来
の
進
路
が
考
え
ら
れ
な
い 

自
分
だ
け
の
時
間
が
と
れ
な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

小
学
生 

二世代世帯 107 人 1.9% 0.9% 5.6% 7.5% 7.5% 0.0% 0.0% 10.3% 0.9% 66.4% 4.7% 

三世代世帯 6 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

ひとり親世帯 5 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 

その他世帯 2 人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

中
学
生 

二世代世帯 28 人 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 10.7% 0.0% 3.6% 3.6% 7.1% 57.1% 7.1% 

三世代世帯 10 人 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 

ひとり親世帯 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

その他世帯 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 
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（４）ヤングケアラーの自覚の有無 

①ヤングケアラーの自覚×ヤングケアラーの認知度 （％） 

  

回
答
数
（
人
） 

よ
い 

ま
あ
よ
い 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

小
学
生 

あてはまる 16人 56.3% 6.3% 37.5% 0.0% 0.0% 

あてはまらない 32人 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 

わからない 68人 39.7% 25.0% 25.0% 10.3% 0.0% 

中
学
生 

あてはまる 5人 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 

あてはまらない 11人 54.5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 

わからない 23人 34.8% 34.8% 13.0% 17.4% 0.0% 

 

②ヤングケアラーの自覚×お世話をしている頻度 
 

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
３
～
５
日 

週
に
１
～
２
日 

１
か
月
に
数
回 

無
回
答 

小
学
生 

あてはまる 16人 43.8% 31.3% 18.8% 6.3% 0.0% 

あてはまらない 32人 31.3% 15.6% 25.0% 12.5% 15.6% 

わからない 68人 51.5% 22.1% 22.1% 4.4% 0.0% 

中
学
生 

あてはまる 5人 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

あてはまらない 11人 27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 

わからない 23人 34.8% 26.1% 30.4% 8.7% 0.0% 
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③ヤングケアラーの自覚×お世話をしている時間 
  

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

１
時
間
く
ら
い 

２
時
間
く
ら
い 

３
時
間
く
ら
い 

４
時
間
く
ら
い 

４
時
間
以
上 

無
回
答 

小
学
生 

あてはまる 16人 75.0% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 

あてはまらない 32人 56.3% 12.5% 0.0% 6.3% 6.3% 18.8% 

わからない 68人 51.5% 13.2% 13.2% 2.9% 17.6% 1.5% 

中
学
生 

あてはまる 5人 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 

あてはまらない 11人 63.6% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

わからない 23人 52.2% 13.0% 17.4% 13.0% 0.0% 4.3% 

 

④ヤングケアラーの自覚×お世話の内容 
 

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、 

洗
濯
） 

兄
弟
姉
妹
の
お
世
話
や
送
り
迎
え 

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話 

１
人
で
外
出
で
き
な
い
家
族
の 

付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト 

心
配
で
目
を
離
せ
な
い
家
族
の 

見
守
り 

通
訳 

大
人
の
代
わ
り
に
お
金
の
管
理 

薬
の
管
理 

無
回
答 

小
学
生 

あてはまる 16 人 31.3% 56.3% 18.8% 18.8% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% 18.8% 

あてはまらない 32 人 43.8% 18.8% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 15.6% 

わからない 68 人 35.3% 30.9% 26.5% 14.7% 17.6% 14.7% 1.5% 2.9% 7.4% 2.9% 

中
学
生 

あてはまる 5 人 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 

あてはまらない 11 人 63.6% 36.4% 9.1% 18.2% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

わからない 23 人 30.4% 17.4% 21.7% 4.3% 26.1% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 
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⑤ヤングケアラーの自覚×やりたくてもできないこと 
    

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い 

学
校
を
遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う 

宿
題
や
勉
強
を
す
る 

 
 
 

 

時
間
が
と
れ
な
い 

眠
る
時
間
が
た
り
な
い 

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い 

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
や 

 
 

 

習
い
事
が
で
き
な
い 

将
来
の
進
路
が
考
え
ら
れ
な
い 

自
分
だ
け
の
時
間
が
と
れ
な
い 

特
に
な
い 

無
回
答 

小
学
生 

あてはまる 16 人 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 56.3% 18.8% 

あてはまらない 32 人 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 0.0% 0.0% 3.1% 81.3% 0.0% 

わからない 68 人 1.5% 0.0% 7.4% 10.3% 7.4% 0.0% 0.0% 13.2% 64.7% 2.9% 

中
学
生 

あてはまる 5 人 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 

あてはまらない 11 人 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 

わからない 23 人 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 69.6% 4.3% 

 

⑥ヤングケアラーの自覚×学校や大人にしてもらいたいこと、必要な支援 
 

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

自
分
の
状
況
に
つ
い
て
話
を 

 

聞
い
て
ほ
し
い 

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て 

 
 

相
談
に
の
っ
て
ほ
し
い 

家
族
の
病
気
等
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の 

全
て
を
か
わ
っ
て
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の 

一
部
を
か
わ
っ
て
ほ
し
い 

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い 

進
路
や
就
職
な
ど
の
相
談 

 
 

に
の
っ
て
ほ
し
い 

勉
強
な
ど
学
習
面
の
サ
ポ
ー
ト 

が
ほ
し
い 

家
族
が
お
金
に
困
っ
て
い
る
の
で

支
援
し
て
ほ
し
い 

特
に
な
い 

無
回
答 

小
学
生 

あてはまる 16 人 37.5% 37.5% 6.3% 6.3% 0.0% 18.8% 12.5% 18.8% 6.3% 25.0% 18.8% 

あてはまらない 32 人 9.4% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 75.0% 6.3% 

わからない 68 人 20.6% 5.9% 1.5% 2.9% 4.4% 11.8% 7.4% 10.3% 1.5% 41.2% 0.0% 

中
学
生 

あてはまる 5 人 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

あてはまらない 11 人 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 54.5% 9.1% 

わからない 23 人 21.7% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 17.4% 21.7% 8.7% 34.8% 4.3% 
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（５）ヤングケアラーの負担感 

①お世話をしていることの負担感×お世話の頻度 
   

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
３
～
５
日 

週
に
１
～
２
日 

１
か
月
に
数
回 

無
回
答 

小
学
生 

体が疲れて大変 33人 48.5% 15.2% 30.3% 6.1% 0.0% 

心が疲れて大変 11人 27.3% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 

時間がなくて大変 18人 38.9% 50.0% 11.1% 0.0% 0.0% 

誰も助けてくれなくて大変 4人 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

大変ではない 64人 45.3% 18.8% 25.0% 9.4% 1.6% 

中
学
生 

体が疲れて大変 6人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

心が疲れて大変 7人 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 

時間がなくて大変 5人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

誰も助けてくれなくて大変 2人 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

大変ではない 25人 32.0% 20.0% 36.0% 12.0% 0.0% 

 

②お世話をしていることの負担感×お世話をしている時間 
   

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

１
時
間
く
ら
い 

２
時
間
く
ら
い 

３
時
間
く
ら
い 

４
時
間
く
ら
い 

４
時
間
以
上 

無
回
答 

小
学
生 

体が疲れて大変 33人 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0% 

心が疲れて大変 11人 45.5% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 

時間がなくて大変 18人 50.0% 5.6% 5.6% 0.0% 38.9% 0.0% 

誰も助けてくれなくて大変 4人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

大変ではない 64人 64.1% 9.4% 9.4% 6.3% 7.8% 3.1% 

中
学
生 

体が疲れて大変 6人 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 

心が疲れて大変 7人 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 

時間がなくて大変 5人 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

誰も助けてくれなくて大変 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大変ではない 25人 72.0% 8.0% 12.0% 8.0% 0.0% 0.0% 
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③お世話をしていることの負担感×お世話をしていることの相談状況 （％） 

  

回
答
数
（
人
） 

相
談
し
た
こ
と

が
あ
る 

相
談
し
た
こ
と

は
な
い 

 

 

小
学
生 

体が疲れて大変 33人 36.4% 63.6% 
  

心が疲れて大変 11人 36.4% 63.6% 
  

時間がなくて大変 18人 50.0% 50.0% 
  

誰も助けてくれなくて大変 4人 50.0% 50.0% 
  

大変ではない 64人 17.2% 82.8% 
  

中
学
生 

体が疲れて大変 6人 66.7% 33.3% 
  

心が疲れて大変 7人 28.6% 71.4% 
  

時間がなくて大変 5人 60.0% 40.0% 
  

誰も助けてくれなくて大変 2人 0.0% 100.0% 
  

大変ではない 25人 28.0% 72.0% 
  

 

④お世話をしていることの負担感×お世話について相談したことが無い理由 
 

（％） 

  

回
答
数
（
人
） 

誰
に
相
談
し
た
ら
い
い

か
わ
か
ら
な
い 

家
族
の
こ
と
な
の
で
話

し
に
く
い 

相
談
し
た
こ
と
が
家
族

に
知
ら
れ
た
く
な
い 

相
談
し
て
も
何
も
変
わ

ら
な
い
と
思
う 

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み

で
は
な
い
と
思
う 

無
回
答 

小
学
生 

体が疲れて大変 21 人 19.0% 19.0% 0.0% 23.8% 42.9% 0.0% 

心が疲れて大変 7 人 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 42.9% 0.0% 

時間がなくて大変 9 人 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 

誰も助けてくれなくて大変 2 人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大変ではない 53 人 1.9% 3.8% 3.8% 5.7% 64.2% 15.1% 

中
学
生 

体が疲れて大変 2 人 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

心が疲れて大変 5 人 40.0% 60.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 

時間がなくて大変 2 人 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

誰も助けてくれなくて大変 2 人 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

大変ではない 18 人 11.1% 11.1% 5.6% 11.1% 66.7% 5.6% 
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２．朝霞市の状況 

（１）ヤングケアラーの認知度 

・国が調査を実施した３年前に比べて「ヤングケアラー」の認知度が高まっており、社会的な関心の高まり

や広報啓発活動の効果があると考えられる。 

・知った経緯について、啓発物や学校から聞いた割合が高く、広報啓発活動の効果が見られるものの、「ヤ

ングケアラー」について聞いたことが無い割合も依然高く、更なる啓発を続ける必要がある。 

・教育現場の教員向けにも、ヤングケアラーの支援の必要性に関する啓発や研修の機会が必要。 

 

（２）誰のお世話をしているか、お世話の内容 

・小学生の調査において、９．１％の子どもが家族のお世話をしていると回答している。その中で、通訳、

お金の管理、薬の管理、家事など、子どもにとって大きな負担があるようなお世話も含まれている。 

・「ヤングケアラー」の定義として、どのような状況が「ヤングケアラー」なのかを明確にし、子どもに伝

える必要がある。家庭における「お手伝い」と「家族のお世話（ケア）」が混同してしまうと、お手伝い

の感覚でお世話をしている子どももいるのではないか。 

・家庭における「お手伝い」と「家族のお世話（ケア）」が混同することで、自分自身がヤングケアラーだ

と気付かず、ヤングケアラーが潜在化してしまうのではないか。 

・お世話をしている家族の有無と家族構成について、ひとり親世帯にヤングケアラーが多い印象があったが、

家族構成に関わらずヤングケアラーがいることがわかった。 

・朝霞市では高齢者よりもきょうだいのお世話をしている家族が多く、地域性が関連している可能性がある。 

 

（３）お世話を始めた時期、頻度、時間 

・お世話を始めた時期について、小学校入学前、小学校高学年から始めた割合が高いことを考えると、子ど

もの学年が上がるにつれて下の子の面倒を見ている傾向があると推測できる。 

・ほぼ毎日お世話をしている割合が高く、週１回以上家族のお世話をしている子どもの割合は９割。 

・１回のお世話の時間は、１時間くらいが最も多い一方、なかには４時間以上のお世話をしていることから、

重いケアを担っているこどもがいると推測できる。 

 

（４）お世話をしているためにやりたくてもできないこと、負担感 

・負担感について、小学生、中学生それぞれ「大変」と感じている子どもが５０％を超える反面、負担感に

ついて「大変ではない」と答えた子どもの割合が最も高いことを考えると、子どもたちのお世話の状況が

日常化しているのではないか。 

・お世話をしているためにやりたくてもできないことは「特にない」子どもが多く、負担感も感じていない

子どもも多いことから、子どものお世話の状況が常態化しているのではないか。 

・お世話をしているためにやりたくてもできないことは「特にない」子どもが多くいる中で、負担感として

身体的、精神的な面を上げている子どもが国よりも多いことが懸念される。 
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（５）お世話について相談したことが無い理由、必要な支援 

・相談したことが無い理由として「相談するほどの悩みではない」、「誰に相談してよいかわからない」、

「家族のことを知られたくない」と感じている子どもが大半を占めている。子どもたちに相談ができる場

所を周知し、相談へのハードルを下げ、誰でも相談しやすい環境を作っていく取り組みが重要。 

・小学生、中学生ともに、話を聞いてほしいという思いが調査結果から読み取れる。相談に乗ることができ

る機関を増やし、子ども、保護者、支援者に周知する必要がある。 

・必要な支援について「特にない」、「わからない」の割合が高く、子どもたちにヤングケアラーの自覚が

無いことや、支援策を知らない状況なのではないか。また、子どもたちがそのような状況にいることを、

周りの大人（保護者や支援者等）が気づいていないのではないか。 
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３．今後の支援の方向性について 

（１）ヤングケアラー及び子どもの権利条約の周知啓発と理解促進 

ヤングケアラーに関する子どもの認知度は高まりつつあるものの、４割前後の子どもがヤングケアラーと

いう言葉を聞いたことが無いと回答しているため、小中学校と連携してヤングケアラーの認知度を高めるた

め、より一層の広報啓発が必要と考えられます。 

家族のお世話が日常化・常態化していることから、自らがヤングケアラーだと気が付いていないことも考

えられます。子ども自身が、ヤングケアラーの現状や定義について正しく理解できるように、繰り返し、直

接的に啓発するなど、積極的な取り組みをする必要があります。 

また、子どもばかりでなく、大人（市民、保護者、支援者等）も、ヤングケアラーの状況について正しく

認識し、ヤングケアラーの支援の重要性について理解が進められるよう、地域に向けての啓発や、支援者向

けの研修会開催などが重要です。 

ヤングケアラーは、家族のお世話の負担が大きいことなどから、「教育を受ける権利」、「休み・遊ぶ権

利」、「生きる権利・育つ権利」など「子どもの権利条約」に定められた権利が侵害されている可能性があ

ります。その結果、進学をあきらめてしまうなど、将来に影響を及ぼす恐れもあるため、子どもの権利を守

るための支援を行う必要もあることから、子どもの権利条約についても広報啓発を行う必要があります。 

 

（２）ヤングケアラーを適切に把握し、つなぐための相談体制整備 

子どもに接する機会の多い支援者が、ヤングケアラー支援の重要性について認識したうえで、子どもが気

軽に相談できる体制をつくり、支援を望んでいる子どもを取り残さないことが重要です。 

実態調査では、小学校高学年から家族のお世話が始まる結果となっていることから、子どもの年齢に応じ

た見守りをすることにより、支援者がヤングケアラーを早期に把握し、寄り添い、相談につなげることが大

切です。 

子どもが相談しやすい場所や相談先の情報を子どもに伝えるとともに、家族の状況や保護者の状況などに

より、導入できる行政サービスをまとめ、保護者や支援者に周知するなど、地域全体で相談窓口を共有する

仕組みづくりをすることが必要です。 

 

（３）関係機関との連携した支援 

ヤングケアラーに気づき、寄り添い、話を聞くなど「学校、身近な大人や支援者ができること」、相談支

援や行政サービスの導入など「行政ができること」、ヤングケアラーを理解し、子ども食堂や学習支援など

を通じた支援として「地域ができること」を整理し、それぞれが連携して子どもや家庭を支えることが大切

です。 

ヤングケアラーは子どもだけの問題としてとらえるのではなく、家族全体の支援が必要という認識を持ち、

その家庭の置かれた状況により、関係機関が連携して支援につなげることが重要です。 
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第４章 調査書 

 

ヤングケアラーとは、大人がするような家事や家族の世話などをしている１８歳未満の

子どものことです。 

このアンケート調査での家事や家族の世話は、家庭での「お手伝い」とは違い、重い負

担があるもののことを言います。 

次の例を参考にしてお答えください。 

【ヤングケアラーの例】 
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問１ あなたの学年を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 小学校５年生 

 小学校６年生 

 中学校１年生 

 中学校２年生 

 中学校３年生 

 

問２ あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 男 

 女 

 答えたくない 

 

問３ あなたの健康状態を教えてください。（あてはまるもの１つにチェック。） 

よい 

まあよい 

ふつう 

あまりよくない 

よくない 

 

問４ あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 父親 

 母親 

 祖父 

 祖母 

 兄 

 姉 

 弟 

 妹 

 その他 

 

問５ 問４で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問６ あなたは「ヤングケアラー」という言葉を、このアンケート調査をする前に聞いた

ことがありましたか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

聞いたことがあり、内容も知っていた（問７へ） 

 聞いたことはあるが、内容は知らなかった（問７へ） 

聞いたことはなかった（問９へ） 
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問７ （問６で「聞いたことがあり、内容も知っていた」「聞いたことはあるが、内容は

知らなかった」と答えた人にお聞きします。） 

 ヤングケアラーという言葉をどこで知りましたか。（あてはまるもの全てにチェッ

ク。） 

 テレビ 

 雑誌、本 

 YouTube、SNS、インターネット 

 広報、チラシ、掲示物 

 学校 

 友人、知人から聞いた 

 その他 

 

問８ 問７で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問９ 家族のなかに、あなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つに

チェック。） 

ここでの「お世話」とは、大人がするような家事や家族の世話などのことです。 

家庭での「お手伝い」とは違い、重い負担があるもののことを言います。表紙の 

【ヤングケアラーの例】を参考にしてください。 

 いる（問１０へ） 

 いない（問２９へ） 

 

問１０ あなたは誰のお世話をしていますか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

父親 

 母親 

 祖父 

 祖母 

 兄 

 姉 

 弟 

 妹 

 その他 

 

問１１ 問１０で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 
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問１２ あなたが家族のお世話をしている内容を教えてください。（あてはまるもの全て

にチェック。） 

 家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

 兄弟姉妹のお世話や送り迎え 

 入浴やトイレのお世話 

 １人で外出できない家族の付き添い（通院や買い物など） 

 感情面のサポート（ぐちを聞く、話し相手になる） 

 心配で目を離せない家族の見守り 

 通訳 

 大人の代わりにお金の管理（銀行からお金を引き出す、支払いをするなど） 

 薬の管理 

 その他 

 

問１３ 問１２で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問１４ あなたは家族のお世話をいつからしていますか。（あてはまるもの１つにチェッ

ク。） 

小学校入学前 

 ７歳（小学１年） 

 ８歳（小学２年） 

 ９歳（小学３年） 

１０歳（小学４年） 

１１歳（小学５年） 

１２歳（小学６年） 

１３歳（中学１年） 

１４歳（中学２年） 

１５歳（中学３年） 

 

問１５ あなたが家族のお世話をしているのはどれくらいですか。（あてはまるもの１つ

にチェック。） 

ほぼ毎日 

週に３～５日 

週に１～２日 

１ヵ月に数日 
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問１６ あなたは１日何時間くらい家族のお世話をしていますか。（あてはまるもの１つ

にチェック。） 

 ※日によって異なる場合は、この１か月で最も長かった日の時間を教えてください。 

１時間くらい 

２時間くらい 

３時間くらい 

４時間くらい 

４時間以上 

 

問１７ 家族のお世話をしているために、あなたがやりたくてもできないことはあります

か。（あてはまるもの１つにチェック。） 

ある（問１８へ） 

ない（問２０へ） 

 

問１８ （問１７で「ある」と答えた人にお聞きします。）あなたができないことは、ど

のようなことですか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

学校に行きたくても行けない 

どうしても学校を遅刻・早退してしまう 

宿題や勉強をする時間がとれない 

眠る時間がたりない 

友達と遊ぶことができない 

クラブ活動・部活や習い事ができない 

将来の進路（中学校や高校のこと）が考えられない 

自分だけの時間がとれない 

その他 

 

問１９ 問１８で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問２０ あなたは家族をお世話することに、大変さを感じていますか。（あてはまるもの

全てにチェック。） 

 体が疲れて大変 

心が疲れて大変 

 時間がなくて大変 

 誰も助けてくれなくて大変 

 大変ではない 
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問２１ あなたはお世話をしている家族のことや悩みなどを、誰かに相談したことがあり

ますか。（あてはまるもの１つにチェック。） 

 ある（問２２へ） 

 ない（問２４へ） 

 

問２２ （問２１で「ある」と答えた人にお聞きします。）誰に相談しましたか。（あて

はまるもの全てにチェック。） 

 家族（父親、母親、兄弟姉妹、祖父、祖母） 

 親せきの人（おじ、おば） 

 学校の先生（保健室の先生以外） 

 保健室の先生 

 学校の相談員（スクールソーシャルワーカー、スクールカウンセラー） 

 病院の先生や看護師 

 福祉サービスの人（ヘルパー、ケアマネージャー） 

 市役所や保健所の人 

 近所の人 

 友達 

 ＳＮＳの知り合い 

 その他 

 

問２３ 問２２で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問２４ （問２１で「ない」と答えた人にお聞きします。）相談していない理由を教えて

ください。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 誰に相談したらいいかわからない 

 家族のことなので話しにくい（家族のことを変に思われたくない） 

 相談したことが家族に知られたくない 

 相談しても何も変わらないと思う 

 相談するほどの悩みではないと思う 

 その他（         ） 

 

問２５ 問２４で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 
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問２６ 学校の先生や周りの大人に助けてほしいこと、あったらいいなと思う支援はあり

ますか。（あてはまるもの全てにチェック。） 

 自分の状況について話を聞いてほしい 

 家族のお世話について相談にのってほしい 

 家族の病気や障害について、わかりやすく説明してほしい 

 自分が行っているお世話の全てをかわってくれる人やサービスがほしい 

自分が行っているお世話の一部をかわってくれる人やサービスがほしい 

 自由に使える時間がほしい 

 進路や就職など将来の相談にのってほしい 

 勉強など学習のサポートがほしい 

 家族がお金に困っているので支援してほしい 

 分からない 

特にない 

 その他 

 

問２７ 問２６で「その他」を選択した方は、具体的な内容を教えてください。 

 

 

問２８ あなたは自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（あてはまるも

の１つにチェック。） 

 あてはまる 

 あてはまらない 

 わからない 

 

問２９ このアンケート調査のほかに、あなたが困っていること、相談したいことはあり

ますか。自由に記入してください。 
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